

假期公益支教3年 张俊峰获阿里巴巴正能量奖

◎新闻追踪

呼和浩特市46岁中年男人张俊峰腾出父母在农村的房子,在和林格尔县办起了公益支教学堂——小白杨公益支教,为村里20多个贫困、特殊家庭的孩子做寒暑假的公益助教、心理辅导3年。经过北方新报正北方网的报道,近日,张俊峰的公益支教故事,为村里孩子点亮心

灯的精神感动了无数人。

阿里巴巴集团联合全国100多家主流媒体共同发起的天天正能量公益平台一直致力于挖掘、传播社会正能量,《北方新报》作为官方合作媒体,联合天天正能量公益平台,授予张俊峰第339期“正能量奖”的荣誉,并给予5000元奖金以示鼓励。

阿里巴巴天天正能量公益平台在颁奖词中写

道:他是从泥土里走出来的农村娃,在见识过都市的繁华与世界的广阔后,却把心中最深的牵挂,留给了故乡的孩子。无人看管、教育缺失、心理问题严重……他在孩子们身上看到了自己的童年,对他们的未来满怀担忧。三年坚守,他把担忧转化成行动,把冷清的老屋打造成热闹的学堂,孩子们的假期不再无处安放,寂寞的乡村

响起了朗朗书声和欢声笑语。行动正在让改变发生。一份天天正能量奖励,为行动点赞!“坚持做公益支教很难,但是已经没有回头路!”感谢他用行动让世界看到,公益不是孤独的苦旅,而是甜蜜的负担,是生命中最美的修行。

张俊峰一直通过书写农村题材的网络小说给村里的孩子们争取更好的资源,以及助力支教学堂

建设。得知自己获奖时,张俊峰非常激动,他说:“非常感谢北方新报社和阿里巴巴正能量公益平台给予的肯定,做支教公益学堂是我个人的一种情怀,我来自农村,农村是我们很多人的根,我希望越来越多的人关注农村的教育,帮助这些特殊家庭的孩子有个好的未来,同时,关注农村的发展和未来。”

从2013年至今,“天天

正能量”已经在全国奖励正能量人物7000多人,总计投入公益金6000多万。其中,2018年至今,阿里巴巴天天正能量平台联合《北方新报》已经推选了8位正能量人物,意在通过一个又一个凡人英雄,通过一个又一个普通而又平凡的故事,传播正能量,彰显出社会温度和人性光芒。

文/北方新报正北方网记者 郝少英

首府第二次全国污染源普查工作结束

新报讯(北方新报正北方网记者 查娜) 6月3日,记者从呼和浩特市生态环境局了解到,历时三年首府第二次全国污染源普查工作圆满收官。2017年8月1日呼和浩特市人民政府成立了第二次全国污染源普查领导小组,下设办公室在原市环保局,积极开展呼和浩特市第二次全国污染源普查工作。历经前期准备、清查建库、入户调查、数据审核整改和名录库比对核实、污染物产排量核算、数据汇总等各个阶段,于2019年12月25日数据定库,圆满完成了普查工作任务。今年4月24日,首府污染源普查工作顺利通过了自治区污普办的验收。

呼和浩特市第二次全国污染源普查共纳入工业源1679个,农业源460个,生活源(非工业企业锅炉952台,入河排污口19个,行政村990个,储油库3个,加油站209个),集中式污染治理设施32个(其中集中式污水处理厂22个),生活垃圾集中处置场(厂)9个,危险废物集中处置厂1个,移动源(油品运输企业1个,机动车保有量996116辆)。下一步,相关部门将做好污染源普查成果应用与开发,工作将普查数据、成果运用到各类生态环境分析、十四五规划的编制、环境执法、污染防治等工作中来,为首府进一步做好减排工作、全面开展重点行业污染治理升级改造,坚决打好打赢污染防治攻坚战奠定良好基础。

内蒙古首家黄河流域司法保护基地揭牌

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 6月3日,在世界环境日来临之际,“青城环境资源司法保护基地”揭牌仪式在托克托县人民法院举行。该基地由呼和浩特市中级人民法院和呼和浩特市人民检察院共同建立,旨在挖掘、保护、传承和弘扬黄河流域文化,宣传环境保护政策、法规以及典型案例,展示青城环境资源司法保护工作特别是黄河流域生态环境司法保护工作的历史、现状及取得的成就,努力构建黄河流域生态保护治理的合作平台。这也是内蒙古自治区黄河流域首家由审判机关、检察机关共建的环境资源司法保护基地,为呼和浩特再添生态环境保护新“名片”。

“青城环境资源司法保护基地”设立在托克托县人民法院环境资源保护法庭,该法庭是自治区首个专门环境资源保护法庭,是集生态司法保护、生态法治教育、生态理念宣传、生态文化推广于一体的综合服务平台,不仅有利于加大对破坏生态环境犯罪行为的惩治力度,督促违法行为人对生态环境进行良性修复,更助力于环境资源行政执法与生态检察、环境资源审判工作的有效衔接,在环境资源保护多元化治理方面寻求实践突破。

下一步,将以青城环境资源司法保护基地的设立为新起点,重点打击污染流域水资源、破坏流域生态环境的违法犯罪行为,加强环境公益诉讼工作,并向社会公布举报电话受理热线,接受人民群众对污染、破坏流域生态环境行为的举报投诉。形成“检察+审判+生态”的生态保护合力,让生态司法保护看得见、摸得着、感受得到,为黄河流域生态保护和高质量发展提供强大的司法保障。



幸“盔”有你

6月4日,呼和浩特市玉泉区通顺街小学学生通过趣味模拟实验,认识佩戴安全头盔的重要性。当日,该校联合呼和浩特市公安局交警支队玉泉大队景区中队开展“戴好头盔 平安上学”安全守护行动,交警通过现场讲解安全头盔的正确佩戴方法和系安全带的重要性,引导学生在乘坐电动车、摩托车时要正确佩戴安全头盔,避免意外伤害,从小养成文明出行的良好习惯,做文明交通的践行者和传播者。摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

银河天街将打造夜市经济 城管提前入场规范

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 6月3日,记者从赛罕区城市管理综合执法局了解到,为应对疫情带来的冲击和影响,助力复工复产、复业复市、服务民生、繁荣市场,赛罕区决定在花样年华步行街、中海银河天街、汇商广场等划定区域内允许临时经营、店外摆放桌椅等。

据介绍,以中海银河天街为例,这里餐饮商户比较集中,距离居民楼较远,不影响居民正常生活,为促进这些商户经营,赛罕区城管局经过调研后,准备在这条街道开放夜市经济,允许商户夜间在店外摆放桌椅经营。同时要求,临时摊点必须在规定的地点和时间段内经营,不准超出指定的摊位划线,不准乱搭乱建,不准乱倒垃圾、乱排污(废)水和乱堆放物品,不准损坏园林绿化和市政公用设施,不准超过规定时间经营,不得妨碍交通,影响行人通行;必须配合执法部门管理,保持自身经营场所及周边环境卫生整洁。目前,赛罕区在全市属于率先试点,新城区也做了周密部署,计划于近期进行试点,其他区也正在研究具体方案。

首府去年全年优良天数达到292天

新报讯(北方新报正北方网记者 查娜) 6月3日,记者从呼和浩特市生态环境局了解到,2019年首府全年优良天数达到292天,达标比例为83.2%,完成了自治区下达的82.2%的目标任务。今年以来,截至5月31日,全市优良天数为109天,达标率为71.7%,同比减少8.4%;PM2.5平均浓度为61微克/立方米,同比上升19微克/立方米。

据了解,今年首府持续推进污染防治攻坚战。一是餐饮油烟深度治理。市四区及开发区共计241家企业已完成联网166家,搬迁、关停18家,其余57家正在推进;旗县区共计27家企业,已完成联网7家,关停2家,其余正在推进中。

二是工业炉窑专项治理。2020年计划完成的46家工业炉窑,已关停、拆除3家,其余43家全部制定“一厂一方案”。目前,已完成治理7家,开展治理36家。

三是工业企业无组织排放治理。按照自治区生态环境厅要求,需治理完成164家企业,现已完成治理147家,未完成企业全部制定了整改方案,均已开展治理工作,原土左旗6家准备取缔的企业目前已制订方案准备整改。

四是持续提升污染物排放标准。共有6家自备电站锅炉,除内蒙古神舟硅业有限责任公司全面停产等待重组外,其余5家全部完成整改方案的制订。全市涉及限值改造的燃煤锅炉房有28家,已经整改完成了16家,其余12家按时限要求完成;超低排放改造的燃煤锅炉房有4家,均已开始治理;涉及氨逃逸锅炉房64家,已经完成2家,其余均已开始治理。需要燃气锅炉排气筒高度改造的155台锅炉,已完成改造128台,停用2台,其余25台按要求进行整改。

五是洁净煤炭置换情况。2019年至2020年采暖期,首府洁净煤炭累积销售和置换95385吨。土左旗、市四区高污染燃料禁燃区调整扩大后,共涉及206个村(社区)进行洁净煤炭置换,其中175个村(社区)已开展置换工作,2个村实施了煤改气,29个村(社区)未开展置换,置换率84.9%。

六是秸秆焚烧排查及火点情况。已累计发现火点107个,截至目前共扣罚资金2350万元。

七是重点行业挥发性有机物防控。2020年需治理VOCs的重点企业31家,目前已完成治理19家,1家已拆除,其余11家已开展治理工作。需治理的124家非工业源(加油站、干洗店和印刷厂)中,12家已完成联网,其余企业均已开展治理;19家工业源中,12家已完成联网,6家已搬迁,剩余1家正在治理中。

八是“散乱污”清理整顿工作。共涉及67家,需取缔的6家企业已全部取缔。需整合搬迁的5家企业中,全部完成清理整顿工作。需升级改造的56家企业中,已经拆除、搬迁的25家,已完成备案、升级改造的11家,其余20家企业均在整顿中。

九是重污染天气应对。经审核,应急减排企业增加至835家。